



# 百年輝煌 砥礪前行

## ——僑中分校「僑中之光」百年校慶文藝演出圓滿落幕

菲律賓僑中學院訊：四月十二、十三日下午六時，我院分校假座莊材允體育紀念館舉行了兩場精彩紛呈的百年校慶文藝演出。在活動現場，師生們用翩翩舞姿、悠揚歌聲、精湛表演，共同回顧了學校百年歷程，展現了僑中學院的深厚底蘊和輝煌成就。

百年征程，波瀾壯闊。菲律賓僑中學院自創立以來，歷經風雨，培育了無數優秀人才，為社會發展做出了卓越貢獻。在這個特殊的日子裡，學校全體師生及校友們齊聚一堂，共同慶祝這一歷史性的時刻。出席兩天活動有董事會副董事長、基金會董事長李麗芬校友；校董會副董事長梁淑美校友；校友會理事長施梓雲校友，候任副理事長陳怡哲校友，校友會理事黃琬真校友，蔡漢川校友，曾煥彬校友、黃琬蓉校長、總校務處藝術副校長，分校蔡美美副校長，大學部杜榮宗總主任，林雨聯老師、陳光燦先生等出席。

在高唱莊嚴的國歌後，首先是黃琬蓉校長致辭，她說：2013年，慶祝學校成立90週年，啟動了SIKATLO活動。10年後，主題為「珍惜和傳承僑中的精神」的

SIKAT 4 sa Isandaang Taong Tapat續集開啟！一個世紀及未來，作為母校百年慶典的壓軸活動。以僑中的名義聚集在一起，表達了我們對學校的熱愛，學校不斷培養學生，塑造每個學生所珍視的價值觀，這些價值觀一直是僑中的標籤——勤奮、誠實、勇敢、愛心和公平。在這十年間，僑中堅定不移地致力于珍視代代相傳、跨越文明的精神遺產。學生從天真無邪的幼兒來到僑中，成長為活躍、充滿活力的青少年，直到他們成為社會負責任的棟樑之材，他們回到培養他們的地方，為了回報母校僑中和展現僑中精神而團結協作，繼續前進。特別是這一次的贊助人和捐助者。這就是母校僑中培養出來的懂得感恩、優秀的人才，今晚我們要向他們表示感謝，表達敬重之情。這一寶貴的精神遺產從我們的前輩那裡延續下來，並被學校的青少年一代代相傳。我對他們的無私奉獻表示感謝，我對這次盛會增光添彩的來賓們感到由衷的感謝。最後，我要代表僑中加洛干分校對你們所有人表示最衷心的感謝。讓我們共同享受晚上美好的時光吧！SIKAT 4萬歲！」

接著是蔡美美副校致辭，她說：「本次『僑中之光』文藝表演，經過學校領導的周密安排，校友老師的精心指導，校友們的大力支持，在大家的齊心努力下，今晚如期開幕了。通過校友的成長歷程展現了校友對母校僑中學院的熱愛，校友的後代一如既往地選擇就讀母校僑中學院，展現了校友對母校的愛校情懷。正因為有了這樣一批批熱愛母校，愛護僑中的優秀校友，才能成就母校百年的輝煌！才能讓母校深厚的中華文化根脈代代相傳！我為優秀的校友點贊！我更為始終把教育交給母校僑中學院的校友們感到驕傲和自豪！母校以教育為本，秉承著培養人才的使命，不斷孕育出一代又一代傑出人才。我們將通過豐富的教育資源和優質的師資團隊，為學生提供廣闊的學習空間和發展平台。隨著時光的流逝，母校培養的學子們在各行各業中展現出卓越的才華和領導力，為社會發展和進步貢獻著力量。他們不僅在國際舞台上閃耀光芒，更以卓越的成就和品德樹立了母校的良好形象。未來，隨著母校不斷深化教育改革，加強與各界合作，母校的輝煌將會更加璀璨奪目，為社會培養更多優秀人才，不斷書寫著新的輝煌篇章。」

文藝演出現場氣氛熱烈，節目豐富多彩，共六大部分。

分別是：萌芽時期、成長時期、克艱挑戰時期、奮勇攀登時期、與時俱進成熟時期、璀璨輝煌時期。通過文藝表演講述學校一個世紀的風雨歷程。一百年來，學校經歷了無數次的變遷和發展，每一次的變革都凝聚著全校師生的智慧和汗水，成就了今天的輝煌。

在熱烈的掌聲中文藝演出正式開始，首先介紹僑中的簡史。由分校學生舞蹈組與戲劇小組作開場演出。

緊接著進入第一段：萌芽時期。最先登場的是幼兒園師生表演的《舞龍、棍、鼓》，節目具有豐富的民族特色，象徵團結協作、自然力量。接著登場的是中文部教師合唱《夜空中最亮的星》，這首歌表達了面對困難和挑戰時的勇力與堅持，傳達了一種積極向上的正能量。第二段：成長時期。首先是英文老師獨唱《我可以應付變化》，震撼全場。家長們也展現出特有的才藝與風



采，與教職員合作表演舞蹈《雖然》。中文部學生整齊劃一的朗誦《弟子規》展現了學生們良好的精神面貌。第三段：克艱挑戰時期 蔡美美副校長與行政人員表演舞蹈《夢想者、升起》，其次是介紹青少年的僑中，接著是英文部教師合唱兩首歌，第一首是《鬥爭》第二首《攀爬》，與幼兒園老師用手語配合表演，老師們用美妙的歌聲唱出面對困境時要堅持不懈，最終戰勝它。第四段：奮勇攀登時期。先是教職員、家長與學生合作表演舞蹈《同學》，接著英文老師合唱《我翅膀下的風》，然後是家長與學生表演詩歌朗誦《塔》。第五段：與時俱進成熟時期。中文部教師朗誦《奮進新徵程 僑中更輝煌-聽僑中的聲音》。分校校友舞蹈組表演舞蹈《初見》，三位女學生舞步輕盈而優美，每個瞬間都充滿了詩意和美感。多才

多藝的中文部老師松千毅老師表演小提琴獨奏，餘音裊裊、悠揚動人。家長合作表演菲律賓民族舞蹈《打鉤》。介紹未來的僑中。

很快進入了第六段：璀璨輝煌時期。英文老師Ms. Loyola獨唱《某處》，美妙的歌聲，非常生動感人，接著英文部教師合唱《我們大家的成功》，最後英文教師表演舞蹈《一個夢》。節目即將到了尾聲。

整場晚會精彩紛呈，校友、師生、家長聯合表演了舞蹈、歌曲等精彩的文藝節目，展示了他們全面發展、才藝出众的風采。幼兒園小朋友的舞龍、打鼓表演增添了無盡的喜氣，讓觀眾體驗如龍般飛躍的激情與力量。

在這場視聽盛宴中，教師們也紛紛獻藝，展示了學校教師隊伍的多才多藝。同時蔡副校長和英文部各科主管用精彩的表演向

校董事及校友們致敬，用他們的熱情與行動慶祝僑中百年華誕。

「僑中之光」百年校慶文藝演出在歡笑語中圓滿落幕，標誌著僑中學院開啟了新的百年征程。展望未來，僑中學院將繼續培育更多的優秀人才，不斷追求卓越，砥礪前行。在這具有重要意義的歷史時刻，讓我們共同祝願菲律賓僑中學院百歲生日快樂，未來更加輝煌！

圖片說明：（從左至右）  
第一排：黃琬蓉校長，分校蔡美美副校長，四位串講人。  
第二至七排：師生、校友和家長表演節目。  
第八排：學校領導與嘉賓，與表演者合影。  
第九排：大合影。